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8. és 9. Gyakorlat
Abszolit folytonos valésziniiségi valtozok

1. Vélasszunk egy pontot véletlenszertien az (1;0), (0;1) és (—1;0) csticsok dltal meghatarozott egyenld
szari haromszog belsejében, és jelolje X a véalasztott pont és az x tengely tavolsdgat. Adjuk meg az
X valtozo stirliségfiiggvényét, varhato értékét és szérasat. (Lasd a 7. feladatsor 6. feladatat.)

2. Véletlenszertien vélasztunk két szaimot egymastdl fiiggetlentil a [—1; 1] intervallumbél. Legyen X a két
szam Osszege. Hatdrozzuk meg X stirliségfiiggvényét, varhat6 értékét és szérasat. (Lasd a 7. feladatsor
8. feladatat.)

3. Az egységnégyzeten taldlomra kivdlasztunk egy P pontot. Jelolje X a P-hez legkdzelebbi oldal és
a P pont tdvolsdgat. Hatarozzuk meg X siirtiségfiiggvényét, varhat6 értékét és szorasat. (Lasd a 7.
feladatsor 9. feladatét.)

4. Az X folytonos valésziniiségi valtozoé slirliségfiiggvénye:

a
—, hate(0;1),
fx(t)y=14 Vi
0, kiilonben,

ahol o € R egy paraméter. Hatarozzuk meg « értékét, valamint a P (% <X < i) valbszintiséget.

5. Egy benzinkit iizemanyagtartalyat hetente teletoltik. Jelolje X a heti fogyasztast (szazezer literekben),
v s e 4
melynek stirtiségfiggvénye: 51—t haO0<t<l,

it
Fxate g egyébként.

Mekkora legyen a tartaly kapacitasa, hogy annak a valdszinlisége, hogy a héten kifogy az lizemanyag,
kisebb legyen 0,05-nél? Mekkora az atlagos heti fogyasztas?

6. Tegyiik fel, hogy az X folytonos valdszinliségi valtozo eloszlasfiiggvénye

0, hat <0,
Fx(t) =< at, hate(0;3],
1, hat>3

valamilyen a € R valds szdmra.
a) Mik az a lehetséges értékei? Milyen nevezetes eloszldst kapunk megfelel6 a vélasztasa esetén?
b) Mi a valészintisége, hogy X értéke 2 és 5 kozé esik?
c) Hatérozzuk meg az X varhaté értékét.

7. Hatarozzuk meg az a értékét, ha tudjuk, hogy f stirtiségfiiggvény. Legyen X olyan valdsziniiségi valtozo,
melynek stirtiségfliggvénye f. Adjuk meg az Fx eloszlasfiiggvényt, az X varhaté értékét és szorasat is.

2 -
2) fit a (2t — t?) ha(/)<,t<2, b) fitis av/t—2 ha2/</t<3,
0 egyébként. 0 egyébként.
2t—a hal<t<a
c) f:t—
0 egyébként.

8. Legyen Y olyan val6szintiségi valtozd, amelynek eloszlasfiiggvénye:

0 hat <1
Fy(t)=4vt—1 hal<t<d4
1 egyébként.

Hatarozzuk meg az Y valtozé fy strlségfiiggvényét. Legyen tovabba o € R rogzitett, és definidljuk a
g(t) = a- f3(t) fiiggvényt (t € R). Milyen a € R vélasztds esetén lesz a g fiiggvény egy val6szinfiségi
valtozd striségfiggvénye?



